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ROSTA.
Mi iiiv Budapesten? Nemde ez volna 

it természetes kérdés, melyre az aggódó 
nemzet feleletet vár, a mikor a válság pos­
ványba feneklését látja.

Bedig sajna ! a kérdés igy helytelen. 
Ha az igaz, (de igazságtalan) helyzetet 
ismerjük, csak azt lehet kérdeznünk, hogy .
Mi újság Pécsben ?

Mert emberemlékezet óta Bécsben vetik 
el a kockái, Bécsből repítik világgá a min­
ket sújtó rossz híreket.

Ha valamit akarnak, budapesti levél 
megy valamelyik bécsi laphoz és onnan tudja 
meg a magyar nemzet, hogy mit terveznek 
ellene.

Bizony olyan szomorú dolog ez a mi­
ről érdemes elmélkedni a nagyhéten.

S az benne a legszomorubb, hogy még 
sokáig lesz igy : Bécsben döntik el, mi tör­
ténjék Budapesten . . .

* *
*

Egy idő óta személyeket tolnak elő­
térbe, mikor a politikai kibontakozás sete- 
suta terveit emlegetik.

Arról senki se beszél, hogy törvény­
telen, alkotmányellenes állapotban vergő­
dünk. Annál több szó esik azonban a sze­
mélyekről. Ez lesz, az lesz az uj kormány­
elnök. Bizonyos nevek valósággal ég és 
föld között lebegnem állandóan és a hiszé­
keny magyarok legalább is azt gondolják, 
hogy nem zörög a haraszt, ha a szél 
nem fújja.

A személyi érdekek előnyomulása már 
annyira divatos, hogy például azt is hiresz- 
telgetik, hogy a vezérlő bizottság minden 
tagja, a függetlenségi párt minden kiválóbb, 
ismertebb egyénisége miniszteri tárcáért 
lohol

Kell-e mondanunk, hogy mindez csak 
ráfogás. Rosszakaratú, de annál ostobább !

* *
*

Valami újat szeretnénk már hallani.
Mert. igazán megdöbbentő, hogy a ki­

találók, a politikai mesegyártók leleménye, 
képzelő ereje oly szűk körű és gyenge : min­
dig ugyanabban a körben forog, forog, mint 
az ödögmotolla.

Ha lúd, hát legyen kövér.
Hiszen uramfia, a gyerek is tudja már, 

hogy semmi sem igaz ebből meg abból a — 
valószínűségből. Miért kell mégis egyre csak j 
azokhoz a források tv i% visszatérni, amelyek- | 
bői rég kiszáradt az utolsó csepp is ?

Úgy látszik az a szándék vezeti a bé
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esi köröket, hogy — unalmassá tegyék a 
hosszú válságot. Az ásitás öi. De ne telel­
jék, hogy a nevetségesség is öl. Már pedig 
nagyon nevetségesek azok, akik ast remélik, 
hogy az unalom ásításai közben elalszik a 
nemxe i let kiismerek

Riasztó hírek.
— ápril. 20.

Az ijedtség is olyas valami, a mi­
hez legalább is két emberre van szükség.

az egyik ijeszt, c-akhogy híjába 
fái ad vele, ha a másik fél nem akar 
megijedni.

Nem is beszélve arról, hogy leg­
többször az ijesztő fél szeretné mester­
kedésével a maga ijedelmét elleplezni.

Váljon megijed-e Magyarország a 
riasztó híreknek ama véget nem érő 
sorozatától, melyek a nemzeti küzdelmek 
immár érett gyümölcseinek leszedésétől 
szeretnék elriasztani?

Kik ijesztgetik mások, mint a szere­
tetreméltó osztrák barátaink, n >gy számú 
magyarországi szövetségesei.

A vidéken gyakran ismétlődő kí­
sértetem históriákra, kődobálásokra em­
lékeztet bennünket ez a hiú igyekezet. 
Ha gyönge lelkeket házuk elkótyaveté- 
lésére akarnak rábírni, lánccsörgető és 
köb tjigáló kísérteteket küldenek a nya­
kukra. Addig tart a rémhistória, a mig a 
mü-kisértetek le nem lepleztetnek és 
azzal vége a komédiának.

Hát Magyarország is tisztában van 
a maga kisérteteivel. Nem ijedünk meg 
semmiféle mumustól, hazánkat tisztán 
tartjuk az osztrák befolyásoktól, jogaink, 
könnyelmű vagy rosszhiszemű elherdá­
lását többé nem tűrjük.

Híjába minden riasztó kísérlet.
Pedig ugyancsak szép műsorral di­

csekednek a mi ellenségeink.
Előljárnak a Tiszaista újságok. Ezek­

nek legforté’yosabb, ina már azonban 
igen kopott fogásuk az volt, hogy a 
szövetkezett ellenzék partjait és vezé­
reit egymással ijesztgették.

Nem sikerült, mert valahányszor 
életjelt adott magáról a szövetkezett 
ellenzék, mindannyiszor kitűnt belőle a 
részek szigorú összetartása, meg nem 
bontható egysége.

Felvonultak ellenünk a horváfok és 
az oláhok Fajdal vas láo unk a hálát- 
anságot, do megijed i bizony tölök sem

ijedünk meg. Majd hozzánk békéinek 
ők is, ha látják, hogy ez egyszer össze­
tartunk és erősek vagyunk mi magya­
rok.

Ijesztgettek II. Vilmos császárral. 
Ezen nagyot nevettünk. Belügyünk az 
nekünk, a mioen most szorgalmatoskod­
nak, meg arra is emlékszünk,hogy Ber­
linből egyszer-másszor igen szép nótá­
kat hallottunk a monarchia súlypontjá­
nak a magyar székesfővárosba való át­
helyezéséről.

Ijesztgetett Tisza gróf bitófával és 
akasztóiéval, ijesztget Lobkowitzal és 
Galgóczyval és ijesztenek a 150 gene­
ralis lemondásával, a kiktől természe- 

I tesnek találjuk, hogy megint megháxrál- 
! nak a magyar vezényszó elől.

Tessék — nem félünk senkitől, a 
mig igazunk van.

A legújabb rémhír az, hogy Bécs 
semmibe sem veszi az egész nemzeti 
mozgalmat, Nem lesz magyar vezény­
szó, nem lesz önálló vámterület, a király 
nem enged, marad minden a régiben.

Hallatlan, hogy a nemzet ettél a 
fenyegetéstől sem rémül meg! Bizony 
nevetjük az egészet és biztosak vagyunk 
benne, hogy Bécs — mint oly sokszor 
cselekedte, valahányszor a magyar nem­
zeti önérzet ébredése több volt a szalma- 
lángnál — nem sokára adja még olcsób­
ban is!

Még az öreg király betegségével, 
ingerlékenységével, idegességével való 
puhitgatás sem indít meg bennünket. A 
történelem elvégre sem érzeleg, ha a 
felséges urat bántja a dolgok váratlan 
fordulata, annál hathatósabb, annál, jóté­
konyabb orvosság lesz reá nézve telje­
sen a kielégített, hü magyarjainak meg- 
sokszorosodéit szeretete és hatalmasan, 
ha kell, hősi tényekben is megnyilatkozó 
odaadása és önfeláldozása.

Nem engedünk és nem ijedünk 
meg, bevárjuk a dolgok fejlődését, össze­
tartásunktól, kitartásunktól pedig bizton 
reméljük a nemzeti Úgy közelgő dia­
dalmát.

Politikai hírek.
A szegedi mandátum. A „Magyaror­

szág“ nyomán megírtuk mi is, hogyha szegedi 
első kerületi mandátum immár gaz... vf- tó 
mert Bánffy Dezső br. lemond róla, és a 
pápai mandátumot tartja meg. A Politikai 
Fűtési!ő cimü kőnyomatos e hívre a követ-
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legnagyobb cipő áruházában ó:iási választél: legjobb minőségű 
férfi, női és gyermek cipőkben, kalap, fehérnemű és tíivalcikkek-
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kezö kommünikét adta ki : A lapokban , el­
terjedt különböző hírek a szegedi mandá­
tumra vonatkozólag még koraiak, mórt báró 
Bánffv Dezső még maga sem határozott, 
hogy "melyik mandátumát tartja meg. Annyi 
bizonyos, hogy Bánffy a szegedi mandátu­
mot még Se sem mutatta a Háznak. Ezt 
csak a május 3-iki ülésen fogja megtenni s 
még azután is négy heti ideje van a gon­
dolkozásra.

Nagyhatalmi törekvések.
— április 20.

A Szabadság az év elején jelentette J 
már, hogy a katonai kérdések hajszolásának 
oka a macedóniai kérdés.

Értesülésünket feltétlenül beavatott for­
rásból merítettük és most ez a híradásunk 
tökéletes megerősítést nyert.

Lieh tens tóin Alajos herceg az osztrák 
képviselőház keresztény-szocialista párt egyik 
vezéralakja a napokban olyan dolgot árult 
el a mit az udvari körök véleménye szer.nt 
nem kellett volna még kipattantani s amely 
a magyar politikai körök érdeklődésére is a 
legnagyobb mértékben számot tarthat. Ez a 
hatalmas nagy ur egy bécsi polgári gyűlé­
sen kijelentette, hogy „a monarkiára a kö­
zeljövőben nagy feladatok varnak Keleten. 
Mig Goluchovszki gróf az osztrák-magyar 
monárkia külügyminisztere minden kínálkozó 
alkalommal eddig folyton azt jelentette ki, I 
hogy az osztrák - magyar morrarkia nem gon- | 
dől, nem készül beavatkozásra a Keleten, i 
addig tagadhatatlan, hogy egy idő éta foly­
ton előkerülnek bizonyos bécsi köröktől, oly 
hírek, mintha az osztrák-magyar monarkia a 
közel jövőben a saját szakállára akarna a 
Balkánon operálni.

Megerősítést nyernek ezek a szállongó 
hírek a pétervári Noveje Vremja, orosz új­
ságnak egy közleménye által, amely u kö­
vetkező üszkübi jelentést közli:

..Az egész albán mozgalmat ezidőszerint 
hivatalos és nem hivatalos osztrák ügynökök 
szítják. Ausztria minden eszközzel azon van, 
hogy Macedóniában és 0 Szerbiában a föl­
kelést támogassák, hogy ilyképpen megte­
remtse a terület mihamarabb való meg­
szállására az alapot. — Egyrészt követeli 
Ausztria a mürzstégi egyezményben megálla­
pított reformok keresztülvitelét a kossovói 
vilajetben, másrészt p^dig a reformok beho­
zatala ellen fölhgerli az államokat.“

Már most ebből kifolyólag a magyar 
politikai köröket is érdekelheti ez a kérdés : 
kinek a megbizásából és mely rejtett célból 
operálnak osztrák ügynökök Albániában? És 
ezzel a kérdéssel jó lesz egy kissé behatób­
ban foglalkozni. Mert nyilvánvaló,hogy ezek­
nek a titkos makhinációknak az a rejtett 
céljuk van, hogy befejezett dolog elé állít­
sák a monarkia politikai köreit, ha csak­
ugyan szerepelnek Macedóniában osztrák 
ügynökök.

Egy katonai operáció a jelenlegi körül­
mények között, amikor az osztrák-ma gyár 
hadsereg magyar csapatainak újoncai nin­
csenek megszavazva és tudja isten, mikor 
lesznek ismét megszavazva, bizonyára nagy­
fokú komplikációval jár s ez kétségtelenül

megerősíti lapunk értesülését, amely a mace- t 
dóniai kérdésben találta a katonai kérdés I 
gyors elintézési szükségének okát.

A nagy válság,
— április 20.

Még nagyon is zsengék a vetéseink, 
nem alkalomszerű tehát a — szál uracsé - 
pelés.

Már pedig valóban üres szalmát csépel­
nénk, ha újra, meg újra fölemlegetnénk oly 
dolgokat, a miket már a malomalji sipládák- 
ból is rég kiselejteztek.

Egyetlen igazmondás csupán az, hogy 
semmi se történik és egyelőre nem is vár­
ható oly esemény, melyet a közvélemény fi­
gyelemre méltathatna.

Ezen az alapon bízvást kérhetjük az 
olvasó szives jó indulatát azért, hogy e ro­
vatunk teljesen belesüppedt az ünnepi han­
gulat egyhangúságába.

Az egész ország a húsvéti ünnepekre 
készül és a válság kellékei egyelőre a szín­
falak mögött várják a színjáték utolsó fel­
vonását, a mikor végre rájuk, kerülhet a sor.

A helyzet.
Hogy közelebb jutottunk a husvéthoz, 

a Kossuth Lajos-utcai politikai korzó is 
néptelcnnó vált.

A helyzet dolgában a legmesszebb j 
kombináció sem állott ki uj eszmét. De j 
egyelőre nem is várható újabb fordulat és a 
politika vezérei békében tölthetik el a hús­
véti ünnepeket A jövő héten azonban már 
mozgalmasabb politikai élet várható. Az 
ellenzék vezérei mind ott lesznek, közöttük 
Apponyi Albert gr f is, a ki husvétra vissza­
érkezik Brixenből, Eberhard ra megy és 
husvét után állandó tartózkodásra Buda­
pestre jön.

Az első vezérlő bizottsági tanácskozás 
a jövő hét derekára várható. Itt döntik el, 
hogy a felirati vitát milyen mederben indít­
sák és azt is, a miről már tegnap megemlé­
keztünk, hogy az autonom vámtarifa és a 
választói jog reformja dolgában bizottságokat 
küldjenek ki.

A választói jog reformja dolgában a 
magyarországi szociál-demokrata párt is moz­
galmat indít, még pedig az általános és tit­
kos választói jog érdekében, arra utalással, 
hogy a függetlenségi párt zöme az általá­
nos választáskor megígérte választóinak, hogy 
föltétlenül és megalkuvás nélkül az általá­
nos választói jog mellett foglal állást. Hogy 
melyik fölfogás győz, azt bajos eldönteni 
most. de hogy kemény lesz a harc e kérdés 
körül az bizonyos, annál inkább is, mert a 
mint ez a felirat szövegéből kitűnik a disz- 
szidensek még a széles alapon való válasz- 

I tói reformnak is ellene vannak.

I EGYHÁZ és ISKOLA.
A főiskolából. Legérdekesebb bír a 

i kollégiumban napról napra az ifjúság zászló- 
! avatási ügye, melynek rendezősége páratlan 

odaadással és buzgósággal működik azon,
I hogy ünnepélyük a maga nemében országos

hirü legyen. Mindennap újabb és ujabhr
dolgok történnek a rendezés ügyében, ado­
mányok érkeznek, részvételek jelentetnek be, 
egyleteket és egyeseket kérnek fel az ünne­
pélyen való szereplésre. Az aktiv szereplők 
lajstromában a társadal >m előkelő tagjain 
kívül városunk diákifjusága, továbbá a 
hazai felsőbb tanintézetek képviselői lesznek. 
Boszorkány várat varázsolnak a vén kollé­
giumból. Díszes koszorufonatokkal, virágok­
kal ékesített falai közt fénnyel és pompával 
készített emelvények lesznek. Nem kevósbbé 
fogják emelni az ünnepély fényét különösen 
a felvonulási részlet és a lovasbandóriumok, 
a báró Bánffy Dezsőne személye körüli disz- 
magyarvuhás testőrök, az ünnepély! koszorús 
leányok, vőfélyek, mind-mind sok változattal 
fognak szóig 'tini a képes folyóiratok amatőr 
fényképészeinek. A városi színházban alkalmi 
színjátékot adnak elő, melyre már jegye,két 
is lehet előjegyezni Tóth Béla gyógyszer- 
tárában. Az ünnepély programmja már nem 
sokban fog változást szenvedni, úgy, hogy a 
rendezőség már husvétra ki is bocsátja a 
meghívókat. Városunk közönsége nagy ér­
deklődést tanúsít az ünnepély iránt, melyet 
az méltán meg is érdemel.

Érettségi vizsgák. A tiszántúli egy­
házkerületben levő ev. ref. főgimnáziumok 
érettségi vizsgálatainak idejét Kiss Áron 
püspök kitűzte és a vizsgákra kinevezte az 
elnököket. A sorrend a következő: Szatmár : 
jenius hó 23—24, Dicsőffy József főjegyző, 
Máramarossziget: junius hó 19—21., Dóczy 
Imre felügyelő, Debrecen: junius 23—28., 
Dóczy Imre, Hajdúböszörmény junius 22—23., 
Jánosi Zoltán lelkész, Kisújszállás: junius 
23—24, dr, Erdős József th gimnáziumi 
tanár, Mezőtúr: junius 19—20., dr. Ferenczy 
Gyula tb. gimnáziumi tanár, Békés : junius 
23—24., K. Kiss József gimnáziumi tanár, 
Hódmezővásárhely: junius 22—24., Kiss 
Áron püspök és helyettese Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár elnökölnek.

Ülés az egyháznál. A tanárok ter­
mészetbeli lakása ügyében kiküldött bizott­
ság ma délután az egyházi hivatal tanács­
termében ülést tart.

mOBAXtOM.

Kardos Samu Wesselényije.
Azorsz ig összes lapjai nagy sze. etette! 

foglalkoznak dr. Kardos Samu Wesselényi­
ről irt nagyszabású történeti munkájáról. Az 
ismertetők az őszinte elismerés melegségével 
méltatják Kardos nagy müvet, melyből a 
többi közt az Ország Világ képeket és szö­
veg részleteket is közöl. Az ismert képes 
lap bírálata Kardos hatalmas alkotásáról igy 
hangzik :

Báró Wesselényi Miklós élete és mun­
kái a cime annak a két vaskos kötetnek, 
amely most hagyta el a sajtót. ívta dr. 

í Kardos Samu ügyvéd, aki életének java ré­
szét, több mint két évtizedet szentelt a ta­
nulmányozásnak és anyaggyűjtésnek. Mun­
káját nagyrészt eredeti, saját tulajdonát ké­
pező és eddig még nem ismert kútfők (le­
velek, naplófeljegyzések stb.) után irta meg 
és ezáltal rendkívül becses és értékes törté­
nelmi tanulmány nyal ajándékozta meg a 
magyar tudományos irodalmat. Az egész 
művön meglátszik az a tiszteletteljes kegye­
let, amelylyel szerző a nagy Wesselényi 
iránt viseltetik és az az áhitatos rajongás 
amelylyel a legapróbb adatot is megbecsüli 
és felhasználja, hogy müve igazán tökéletes 
képét adja a Wesselényiéinek és hazafias 
működésűknek. Vessünk egy pillantást a 

5 kötetekbe. Az első kötet 514 nagy lexikon- 
alakn oldalra terjed és főbb fejezete’ : A

Férfi és fiú kalapok I rvn I

j u

■

I

legolcsóbban &S kalapüzletében.
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'Wesselényiek nemzetsége, A nagy Wesse­
lényi atyja és édes anyja, Wesselényi gyer­
mek- és ifjúkora. Wesselényi a pozsonyi or­
szággyűléseken, Wesselényi, a vándor pat­
rióta, Weselényi mint az ifjúság bálványa,
Az üldözések és szenvedések korszaka. Es 
mindezek az érdekfeszitő történelmi tények 
a kutató éleslátásától megvilágítva szinte 
elénk varázsolják a rég múlt időke', nem­
zetünk ujraébredésének dicső napjait. A kö­
tetet élénkít’k a kéziratok és arcképek rep­
rodukálásai, amelyeken át belenézhetünk a 
szereplő személyek leikébe és tevékenysé­
gük egész folyamatába. Egyet kell csak 
ennél a kötetről kifogásolnunk. Kardos Samu 
annyira beleszeretett tárgyának anyagába, 
hogy némely helyen tulságba megy a rész­
letezéssel. Viszont dicséretére kell monda­
nunk, hogy azérf evvel a túlzott részlete­
zéssel sem homályosul a főcél Előtérben 
maradnak a főalakok, vörös fonalként vonul 
szemeink előtt szerző intenciója, amelylyel 
szinte követendő példának áilitja elénk Wes- ! 
selényit, akiről nyíltan vallja, hogy Széché- < 
ayi, Deák és Kossuth mellett megilleti a 
negyedik hely, sőt kijelenti, hogy ha nem . 
is helyezi elsőnek közöttük, de velük telje- : 
sen egyenrangúnak tartja. A második kötet , 
érdekesség tekintetében még felülmúlja az 
első kötetet. Ebben a 614 oldalas kötetben 
tárgyalja Kardos Samu a következő nagy- J 
fontosságú bis;óriai eseményeket : Wesse- 
iényi és Kossuth együttes szereplése (1833— 
1848), Wesselényi és az 1848 iki események, 
Wesselényi és Kossuth meghasonlása, Wes- i 
setényi nagysága kortársai előtt, Wesselényi 
végrendelkezése, betegsége és halála, W es- 
selényi emlékezete és jellemzése. Már a 
puszta címek felsorolása is elegendő bizo- i 
nyi-ékot szolgáltat arra, hegy ennél a könyv­
nél értékesebb munka rég nem jelent meg 
a könyvpiacon. Dr. Kardos Samu ernyedet- 
len fáradozással igazán örökbecsű munkát 
alkotott és teljes mértékben sikerült neki 
Wesselényi hősi alakja, nemes jelleme és 
csodás tettei iránt az érdeklődést felkeltem, 
őt és nagy nevét a nemzeti hála és kegye­
let számára örökre biztosítani és a nemzet 
ifjúságának utólérhetlen magasságban álló 
példaképet nyújtani — Nagyon óhajtandó, 
hogy a magyar családok ezt a remek mun­
kát szerezzék meg fiaik okulására. Szebb, 
hasznosabb köny vet nem adhatnak a ke­
zünkbe. A két kötet ára 30 korona.

Burián István bárót emlegetik a kine­
vezendő kormány fejéül. Veje behérváry bá­
rónak, a hatalmat tehát hozományul kapja a 
Khuen Tisza Fehérváry cég háromságától. 
A hii különben nem bizonyos. Ki tudná ki­
gyomlálni a sok politikai pletyka virágágyá­
ból a burjánt !

bo-

Tisza István gróf megírja az ugrai le­
velet. Ez volt Tisza Lök.

Azután megfogadja a hires markos „le­
gényeket.“ Volt hát Tisza- l>ob .

Mikor pedig Tiszán löktek is, dobtak is,
nem maradt számára egyéb, mint Tisza-Les ! 

*
Szombat este munkásember haladt vé­

gig a feleségével az utcán. A férfi csendesen 
ballagott, annál hangosabb volt az asz- 
szony, Nagy varadon történt ez.

— Az’áu hétfőn vége legyen a komé­
diának, zsémbelt a hűséges élettárs. A hus- 

. véti ünnepeket nem akarom éhezve el- 
I tölteni.
I — Jó, jó, csittitotia a férfi az asszonyt.

Ne légy olyan hangos. Te asszony vagy, te 
j nem érted azt mi az a sztrájk.

Én nem értőm ? tört ki az asszonyból 
: a harag Én nem tudom mi a sztrájk ? A 

sztrájk az, a mikor te is én is, a gyerekek 
is koplalunk.

ik nagyhét babonái.

volna

Tollhegyen.
Karcolatok.

— ápr. 20.
11a hallgattál volna, bölcs maradtál 

, Ezt a nagyon okos közmondást 
tanulmányozhatja most a maga kárán Keg- 
levich István gróf. A hires felszólalása után 
kissé figyelték a dolgait és rájöttek, hogy a 
nemes gróf annyira „összeférhetlen (nem­
csak a személyére, hanem a képviselőségére 
nézve is) hogy a mandátuma egyszerűen 

~~ érvénytelen. Hatezer korona kegydijj it él­
vez a király pénztárából, már pedig azt 
mondja az összeférhette őségről szóló 1001. 

IXXIV. törvénycikk, hogy „országgyűlési kép­
viselő nem lehet ... 4 szer a korona kogy- 
dijjasa !* Lám, lám, ilyen olcsón tette meg 
Keglevich gróf Magyarországot „tartomány 
nak 1 Ráhúzzák hát a vizes lepedőt, mert az 
nem történhetik másként „parlamentül isan 
kormányozott tartományokban.

Alig van talán ünnep, szertartás, ter­
mészeti jelenség, a melyhez a köznép babo­
nája ne fűződnék. A hiszéke y nép képze­
lete s a titokzatosság iránti hajlama min­
denből jósol valamit s csaknem minden ese­
ményből' következtet egyet-mást.

A husvét nagyhetének szintén meg­
vannak a saját külön babonái.

A székely ember például azt tartja, hogy 
ha nagyszerdán tüzűt ki valahol azt a go­
nosz lelkek gyújtották meg, mert e napon 
egész hatalmukat kifejthetik. Ha égi háború 
van e napon, az egész év terméket­
len lesz. ,, ,

Sok helyt a legény nagyszerdán dene­
vért fog, azt "egy csuporba zárja s a földbe 
ássa. Nagyszombaton feltámadáskor va.ó ha- 
rangozáskor kiássa a fazekat s összetöri, Ha 
ebből egy cserép darabot egy leánynak a 
szoknyájára dob, az szerelmes lesz belé.

Nagy csütörtökön valami zöldsédet ked 
enni, akkor az ember egész éven át egészsé­
ges marad- . ,

Sok helvt e napon a marhának is zöld
ealyat adnak" enni, hogy betegség ne érje. E 
naptól kezdve egész husvétig nem jo a lovat 
takarítani, mert egész éven át sovány lesz.

MWut e napon összegyűlnek a leányok: 
s annyi zsíros galuskát készítenek, a hányán 
vannak. Egy macskát kiéheztetnek s nagy­
szombaton a galuskára bocsátják. Akiét elő­
ször elkapja a macska, az férjhez megy ab
ban az évben. , . .

Nagy csütörtök és nagypéntek a kincs- 
naav napjai. A kincseket érző szelle­

mek v napon elhagyják kincseiket, a rejtett 
bejáratok megnyílnak és az ember megra 
kodhatik kincseset.

\ki nagy csütörtök hajnalán kimegy a 
temetőbe s ott valamelyik sírra leülve egész 
estV egy tükörbe néz, abban egy lángot fog 
megpillantani. Az évben biztosan valami rej­
tett kincsre fog bukkam.

Néhol nagypénteken este a család

minden tagja fokhagymát rág, hogy 
szorkányokat távol tartsák maguktól.

E nap éjféltájban a halottak is okve- 
tetlenül haza látogatnak néhány percre szét­
néznek, hogy a háztájékban minden rend­
ben van-e.

Egyes vidékeken első harangszóra vagy 
kerepelésre megrázzák a gyümölcsfákat, hogy 
bő termés legyen. Sok helyen e napon vetik 
a mákot és tisztítják a méheket.

Nagypénteken rendesen szeles idő van, 
mert akkor táncolnak a levegőben a szel­
lemek. Ha e napon eső esik, szépek lesznek 
a vetések és a fejős állatok jól tejelnek.

Nagypénteken a jövendőbeli hitestársat 
is meg lehet látni.

Aki e nap délelőttjén kezében egy ke­
vés lisztet és sót gyúr tésztává, azt megsüti 
és harangozáskor vagy kerepeléskor három 
részre harapja s magával a templomba vi­
szi, aztán éjjelre a párnája alá teszi, az meg­
álmodja a jövendőbelijét.

Ha a legény nagypénteken éjfélkor 
ingben- gatyában háromszor a háza körül fut, 
aztán a temetőbe megy s lábai közt hátra 
néz, meglátja jövendőbeli feleségét.

Ha nagyszombati sütéskor láng csap 
ki s háromszor megkerüli a kemencét, imád­
kozni kell, mert különben a láng a házte- 
itőr6 száll

Nagyszombaton, mikor a harangok 
megszólalnak, megmosdik a leány, hogy ne 
legyen szeplős. Aki nagyon szeplős, men­
jen e napon a templomba s szentelt vizbe 
mártva kezét, törölje végig az arcát : akkor 
elmúlik a szeplő.

Husvétvasá’napján a mezőn dolgozni 
nem szabad. Aki mégis munkál valamit, an­
nak a vetését elveri a jég. Sok kelyütt azt 
tartják, hogy a három legény közt, akikkel 
husvétvasárnapján a leány találkozik, van a 

' vőlegénye.
A piros tojásokhoz, az öntözködeshez 

szintén száz, meg száz különféle babona fű­
ződik.

NAFI HÍREK.
Nincs semmi uj a nap alatt.

Nincs semmi uj a nap alatt 1 
Vizből fogják ki a halat,
Kiss Károlynál a nagy szerencse, 
Nászutazók vágya Velence,
Bécsben él a magyar király 
És — Rozdesztvenszki retirál!

Nincs semmi uj a nap alatt,
A pék süt, az idő halad,
A legszebb rózsa is megvénül,
A legszebb dalt is unjuk végül,
A páva — fülmiiét birál 
És — Rozdesztvenszki retirál 1

Nincs semmi uj a nap alatt, 
Kumives rakja a falat, 
babérra vágyik a színésznő.
Nem cimbalomverő a —■ véső,
Nem megy előre, aki áll 

is — Rozdesztvenszki retirál !1

N'agy- 
isteni- 
Az is-

j — Ünnepi istenitiszteletek.
' pénteken délelőtt is, délután is lesz 
! tisztelet a református templomokban.
I tentiszteletet a következő lelkészek végzik: 
í Nagytemplomban délelőtt Djcsőfi József, 

délután Uray Sándor, Kistemplomban délelőtt 
Kolozsvári Mihály, délután Jánosi /.oltan, 
L'jtemplomban délelőtt Szele Lyörgy, del-

A nálam 
vásárolt

iJPt
2 évi jótállás az elszakadásért.

kizárólagos nap- és esőernp gyára és raktára Debrecen, Piac-u. 50. sz, a fSikíos-utcaval szemben.
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után Könyves Tóth Kálmán. Ispotály! temp­
lomban délelőtt Könyves Tóth Kálmán, 
délután Szele György. Csapókertben Kovács 
János. Homokkertbon Könyves János esküdt 
felügyelő. Szegényházban Uray Sándor. Az 
ágostai hitv. ev. templomban : Nagypénte­
ken d.e. 10 ó. istentiszteletet végzi Materny L. 
istentisztelet után úrvacsora osztás : d. u. 3 
órakor ima. Hús vét első napján d. e, 10 óra 
kor az egyházi beszédet tartja Materny La­
jos főesperes, utána urvacsoraosztás. D. u. 
3 órakor prédikál Hudák János segédlelkész. 
Hús vét második napján d. e. 10 órakor végzi 
az istentiszteletet Hudák «Linos segédlelKÓsz, 
d. e. 11 órakor közgyűlés.

— Debreceni vasutasok előlépte­
tése. Minden esztendőben ilyenkor nagy az 
öröm a vasutasok körében. Ekkor érkeznek 
le ugyanis az előléptetések, amelyek termé 
szetesen a fizetés javítást vonják maguk 
után. Tavaly a sztrájk miatt elmaradt az 
előléptetés és az iién is csak kevesen élve­
zik az előléptetés okozta örömöt, noha más­
kor a fizetés rendezés alkalmával csaknem 
mindannyian részesültek benne. Az ez évben 
előléptetett debreceni vasutasok a követke­
zők : Tóth Kálmán, Deseő Kálmán, Szaba­
dos Ármin, G bris Mihály, Faragó Ernő, 
Géhl György, Kubányi Árpád, Singláry 
Gyula, Lázáry Árpád, Justh Géza, Deák Si­
mon, Hegyi János és Korb Gusztáv ellen­
őrök, Bernhard Sándor mérnök, Lengyel Ká­
roly fogalmazó, Hlapka András, Farkas Géza, 
Paál Gusztáv, Szenes Mihály, Kosdy András, 
László Imre, Kubek György, Farkas Lehel, 
Balázs Ferenc, Gál Béla, Major József, Irján 
Béla, Szabó Gyula, Turay Miklós, Farkas 
Imre, Fischbein Sándor, Nógrádi Lajos és 
Vass János.

— Uj motor járat Debrecenből. Hi -
eronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
lendíteni akarván az ország több vidékének 
helyközi forgalmán, behozta az úgynevezett 
motorjáratokat. Hogy a motoros kísér­
letezések milyen kudarccal végződtek eddig 
is, igazolták az örökös menetrend változások. 
Mert a motor igen rakoncátlan szerkezetű 
alkotmány. Akkor tagadja meg a szolgálatot, 
a mikor szükség van rá. A kudarcok úgy 
látszik nem vették el a kedvét a miniszté­
riumnak mert a motoros kísérletezésre újab­
ban a Debrecen-Szatmár közötti vonalat sze­
melték ki. A kereskedelmi és iparkamara ez 
ügyben nagyobb akciót indított és úgy ter­
vezik, hogy a motoros a nyár végén kezdje 
megtagadni a szolgálatot a Debrecen—szat­
mári vonalon.

— Debrecen a közigazgatási bíró­
ság előtt. Érdekes pert fog tárgyalni leg­
közelebb a közigazgatási bíróság. A panaszos 
benne Debrecen városa, a panaszlott pedig 
a belügyminisztérium. A panasz tárgyát ké­
pező ügy már vagy tiz esztendős, de még 
most sem ért véget és lehet, hogy még 
vagy tiz esztendeig el fog tartani Az 1890. 
esztendőben ugyanis egy Quarello Pál né 
nevű asszony, a ki ide származott Debre­
cenbe és nagy nyomorban élt, kérvényt inté­
zett a királyhoz és mesebeli naivsággal arra 
kérte a felséges urat, hogy abból a sok 
pénzből, a mit palotájában vernek, küldjön 
neki valamit, mert éhen hal. A király a 
kabinetiroda utján a kérvényt a belügyminisz­

terhez küldte le azzal az utasítással, hogy 
intézze el a többit. A belügyminiszter pedig 

I utasította Debrecen városát, hogy részesítse 
I segélyben ezt az asszonyt. Eveken át 556 
I korona segélyt élvezett Quarello Pál né, a 

kinek nacionáléja kiderítésére megindították 
az eljárást. Évek múlva megtudták, hogy 
Quarello Pál né valami istenverte olasz falu­
beli illetőségű és igy olasz állampolgár. így 
aztán Debrecen a belügyminisztérium utján 
lépéseket tett az olasz falunál, hogy intéz­
kedjék a Quarellonénak kiadott segélyösszeg 
visszatérítéséről. A falu azonban megtagadta 
ezt, mert nincs alapja a miből fedezhetné. 
Debrecen város erre a külügyminisztériumot 
kérte az összeg kifizetésére, de a kérelmet 
elutasították. így aztán a város most a köz- 
igazgatási bíróság elé terjeszti az ügyet s 
valószínű, hogy a közigazgatási bíróság meg 
is fiéli a város jogos követelését a belügy­
minisztériummal szemben.

— A cégtársak virilis joga. A tör­
vényhatósági életnek kevés ügyét kísérte 
oly általános, nagy érdeklődés, mint azt a 
kérdést, amely a virilisták névsora körül 
fölmerült, s amely előbb Debrecenben és 
Aradon, majd Szegeden és más városokban 
is disputákat okozott. A kérdés a körül for­
gott, hogy a társas cégnek tagjait a cég 
adója megilleti-e a virilis jog, vagy sem ? A 
kérdés megjárta az egész országot. Elsőnek 
döntött benne Arad város igazoló választ­
mánya, majd a bíráló választmány is ; ezek 
egy régebbi döntés alapján kimondták, hogy 
a cégtag nem virilista, s ez alapon egész 
újjáalakították a névsort. Ezzel szemben 
Szegeden elismerték a eégtagok virilis 
jogát és most ennek az álláspontnak igaz­
sága kiviláglott. A közigazgatási bíróság elvi 
döntést hozott a dologban s a régi gyakor­
lat alapján döntött s kimondta, hogy a 
cégtagot a cég adójának reá eső hányada 
alapján virilis jog illeti meg. A magyar 
királyi közigazgatási bíróság az elmúlt szom­
baton tartott teljes ülésén nagyjelentőségű 
elvi kérdés mellett foglalkozott az ország 
több törvényhatósága által s igy elsősorban 
több aradi fölterjesztés révén fölvetett ama 
kérdéssel, hogy a társas cégek megfelelő 
összegű egyenes adója alapján számot tart­
hatnak-e a cégtulajdonosok virilis alapon a 
törvényhatós'igi bizottsági tagságra. A köz- 
igazgatási bíróság teljes ülése, mint nekünk 
a fővárosból jelentik, heható megvitatás 
után arra a elvi álláspontra helyezkedett, 
hogy az a tény, hogy valaki adóját vala­
mely társas cég tulajdonosaként fizeti, nem 
zárja ki a virilizmus gyakorol hatásának 
jogát. Ennek az elvi álláspontnak az alap­
ján fog azután a bíróság tanácsa a föl ter­
jesztett egyes esetek fölött dönteni.

— Szőllőssi Rezső esküvője. Szöllőssi 
Rezső és mátkája családjai a következő la­
kodalmi meghívót adták ki : Gunst Samu 
és neje tisztelettel meghívják Lenke leá­
nyuknak Szőllőssi Rezső úrral f. évi május 
hó 4 én délután 3 órakor a dohány utcai 
izr. templomban tartandó esküvőjére. Buda­
pest, 1905. április havában — Szőllőssi 
Ferenc és neje tisztelettel megh vják Rezső 
fiuknak Gunst Lenke kisasszonnyal f. övi 
május hó 4-én délután 3 órakor a Budapesti 
dohány utcai izr. templomban tartandó eskü

dohányzó-Készlet és fényképező áruk
__ njost érkeztek frigs kégzitménilii

Rochester, topénál, Lunaer, Schleussner, Germania, Alfa, Agfa, Stafford lemelek és mindsnneL Celloidm

A Sclnvartz-félu 
r tk tá­
rába

vőjére. Debrecen, 1905. április havában. V., 
Klotild-utca 22.

— Beniczky Ferencz búcsúja. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti, hogy tegnap dél­
előtt búcsúzott el a vármegye tisztikarától 
Beniczky Ferencz Pestmegye főispánja. A 
bucsuzás ünnepi aktusa 11 órakor folyt le a 
vármegye házán. Az ünnepi beszédet Benieky 
Lajos alispán mondta, a mire Beniczky Fe­
rencz meghatottsággal válaszolt és kijelen­
tette, hogy mint főispán megválik ugyan a 
vármegyétől, de mint a vármegye szülötte 
és bizottsági tagja nem. Ha tanácsosai len­
díthet egy és más dolgon kész örömmel fog 
továbbra is a megye szolgálatára állani. A 
beszédet nagy éljenzéssel fogadták s ezzel a 
bucsuzási ünnep véget ért.

— Állami tanítók országos gyűlése. 
Budapestről Írják, hogy az állami tanítók 
országos egyesülete tegnap délelőtt tartotta 
meg rendes évi közgyűlését, melyen Kozma 
László elnökölt. A gyűlésen az évi jelenté­
sek tudomásul vétele után Barth a Pál tanító 
igen érdekes értekezést tartott a nópnevelés 
és szövetkezeti eszme címen. Az előadásá­
ban hangsúlyozta, hogy a magyar tanítónak 
meg keli ragadnia minden eszközt, a mely 
alkalmas a magyar nemzet erejének fejlesz­
tésére. A szövetkezeti eszmének felkarolása 
a magyar tanítónak egyik legszebb feladata, 
mert a szövetkezetek anyagi erej mek fel - 
használásával megszüntethető volna a jóté­
kony egyletek alamizsna osztogatása. Fogjon 
össze minden községb n a tanító, a lelkész 
és a jegyző és világosítsak fel a népet a 
szövetkezetek áldásos ha ásóról. Előadása 
kapcsán indítványozza, hogy az egyesület a 
szövetkezetek kérdését tartsa napirenden, 
mert ez az ut, a melyen a magyar nép 
anyagi és erkölcsi jóléte elérhető. Ezután 
Havas Pál a fizetésrendezés dolgában tett 
indítványt hogy az elnökség utasittassék, 
hogy hasson oda, hogy a.; állami tanítók 
fizetése a velük egyenrangú tisztviselők 
fizetésével egyenlő legyen. Majd nyugdíj 
ügyeket tárgyaltak s a közgyűlés ezzel 
véget ért.

— Pavelko Jolán sikere. Egy volt
debreceni zongoratanárnő óriási sikerét jelen­
tik Münchenből. Pavelkó Jolán az illető, a 
ki éveken át Debrecenben a zenedének volt 
tanárnője. A magas zenei képzettséggel bíró» 
művésznő a napokban a münchen : arisztok­
rácia által rendezett hangversenyen fejlett 
technikájával és meleg előadásával elsőrangú 
művésznőnek mutatta be magát. A müncheni 
újságok azt Írják, hogy a siker rendkívüli 
volt, már is nagy közkedveltségre tett szert 
kompozíciói által is, különben nemcsak Mün- 
chenben.hanem Németország legnagyobb váro­
saiban is. De pedagógiai téren is Pavelkó Jolán 
neve népszerűségre tett szert. A Seb irwenka- 
Klindworth conservatorium által tananyagnak 
bevette a „gyermekdarabok“-at és Németor­
szág elsőrangú conservatoriumaiban tan­
anyagnak használják Pavelkó bájos és ere­
deti gyerekdarabjait,

— Muzeumbizottaági ülés Debrecen1 
város muzeumügyi bizottsága Oláh Károly 
kulturtanácsnok elnöklete alatt ma csütörtökön 
ülést tart. Az ülésen jelentést terjesztenek- 
elő az 0 hat on történt ásatásokból és a talált 
régiségekről. Azután meg fogják állapítani 
a folyó évre szóló költségvetést. Végül pedig 
előterjesztést tesz a bizottsig a debreceni 
muzeum részére kérendő államsegély ügyében.

— Iámét meleg nyár lesz. Flarnma- 
rion, a hires francia csili igász, mint. Páris-

papirok eredeti gyári árban.
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bál jelentik, úgy nyilatkozott, hogy a nyáron tési felügyelő nagypénteken este érdekes
ismét nagy hőség lesz, minthogy a napon 
ugyanazokat a foltokat észlelte, mint a múlt 
nyáron. A Riviérán már most is szokatlan 
hőség uralkodik, úgy hogy azokon a vidé­
keken már a cse.esznye is megérett.

— Az idei ifjúsági tornaversenyek.
Budapestről Írják, hogy ebben az esztendő­
ben az országos tornaversenyt a székesfővá 
rosban fogják megtartani, a melyen az or- 
szár; számos tanintézetének növendéke fog 
résztvenni. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter a tegnapi leiratban tudatta a székes- 
főváros hatóságával, hogy az ifjúsági orszá 
gos tornaversenyek idei helyéül Budapest 
'székesfővárost tűzte ki, főleg azért, hogy a 
vidéki tanuló ifjúságnak m djában legyen a 
székes főváros körülményeit, nevezetességét 
megtekintenie. A miniszter fölkéri a székes 
főváros hatóságát, hogy a torna verseny eket 
lehetőleg támogassa anyagilag is.

— A városi földek haszonbérbe­
adása. Tegnap d lelőtt tartották meg a vá 
re jháza nagytermében a Debrecen tulajdonét

felolvasást fog tartani a homokkerti leány­
iskolában. A felolvasás a selyemhernyó te­
nyésztésről fog szólani és színesen vetített 
képekkel mutatja be a különféle országok 
selyemtenyésztését. Az előadás ingyenes lesz. 
Este 7 órakor kezdődik és szívesen látnak 
minden érdeklődőt.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek bo: Zsákai Erzsébet ev. 
ref. 3 éves, Gönczi Lajosáé ev. ref. 36 éves, 
Nagy István gör. kath. 41 éves, özv. Hajdú 
Miklósáé g. kath. 30 éves, Szalóki Imre ev. 
rét. 11 hónapos, Kozák Mihály ev. ref. 18 
hónapos, Tóth Mária ev. ref. 1 hónapos, 
Balogh István ev. ref. 18 hónapos.

— Sikkasztó hivatalnok. A Magyar
Keresked T mi részvénytársaság szerejevói 
fiókjának Kesztl Alfréd nevű 21 éves hiva­
talnoka — mint Budapestről jelentik — 

! 10.069 koronás sikkasztást követett el a 
i részvénytársaság kárára és megszökött. A

képező földek haszonbérbeadására vonatkozó j bünösfiata’ember levelet az irt igazgatóságnak,
melyben bűnét bevallja és arról értesíti, 
hogy öngyilkossá lesz Eddig az igazgatóság 
csak 776 korona hiányt állapított meg. A 
sikkasztót, aki magas, szőke hajú, németül 
tökéletesen, magyarul és horvátul törve be­
szél, országszerte körözik.

— Népszámlálás Oroszországban.
Az orosz kormány most teszi közzé az 1897- 
ik; népszámlálás földolgozott adatait, melyek 
saerint Oroszországnak a népszámlálás ide­
jében 125.640,021 lakosa volt. A lakosság 
zömét, azaz hatvanhat százalékot az orosz 
nemzetiségűek Teszik ki, akik azonban faj 
szerint önmagukban három csoportra oszla­
nak és pedig:

nagy-orosz van 55 667,469 lélek 
kis-orosz 22 380,551 „ és
fehér orosz 5.885,547 „

árverést, a melv az érdeklődök nagy részvé- 
tével folyt le. A földek bérbeadása sokkal j 
jobban sikerült, mint a legutóbbi árverésen. 
Ezt igazolja az a bérösszeg is, a mely 
'1961 korona többletet mutat az eddiginél. 
A múltkori árverésen a földeket 10,622 ko 
rónáért adták bérbe, most a bérösszeg 12,583 
koronára rúg.

— Debreceni perec. Haldokló újság­
író (a szerkesztőhöz.) Indulok a másvilágra . . . 
Kérem a passzpartú kieszközlésőt . . .

Vendég (a kinek a pincér vékony szeletet 
szolgai fel) : Pecsenyét adjon nekem, ne pedig 
é-'Zikszkár'.yát ! Hiszen ez nem pecsenye, hanem 
.üdvözlet a konyhából !‘

Egyetemi városnak késiül Debrecen . Vár­
juk az ország minden részéből ide sereglő ifjúsá­
got . . . Folyik a dár dó az éjjeli mulatóhelyeken. 
Van olyan éjjeli kávéház, amelyben négy pénztáros 
kisasszony kedveskedik a nemes ifjúságnak. Ez a 
sikkasztások, züllések, végezetül a börtön és az 
öngyilkosságok jóalkalma. Az erkölcstelenség tanfo­
lyama készen várja Debrecenben, a hajdan oly pú- 
titán városban, a nemzet ifjúságát. Csak annyi már 
itt a rossz alkalom, mint Európának kicsapongásai­
ról hires B.-jében. Ezek \ edig : Becs, Berlin, Buka­
rest és Budapest.

tehát összesen : 83,933,567 lélek.
A lakosság többi része a legtarkább 

sokféleséget képezi faj, nyelv és sajátságok 
szerint. Ebben az egyhirmadrész lakosságban 
az idegen országokból bevándoroltakon kívül, 
harmincnyolc benszülött nemzetiség van kép­
viselve.

— Emberölés tréfából. Barcsról je
I lentik a következő tragikus esetet : A Líbod 

Rendszeres,m emelgették elfelé a keyahazbol , yasuti á|lo^áson egy Fodor József
jV Nap*4 cimii lapot. E felett való haragja*, a ko-

vetkező felírással tette közé a kávés :
— „N a p“-lopok a kávéházban nem töretnek!
— Utóállitás. A tavaszi sorozásról 

felülvizsgálatukról elmaradt hadköteles Újak 
ma járulnak a sorozóméree alá. Az e havi 
utóállitás a Pavillon laktanyában lesz.

— Patti Adelina a becsületrend lo­
vagja. Loubet elnök Patti Adelina kiváló 
énekesnőnek a becsületrend lovagkeresztjét 
adományozta Az einök, mikor a keresztet 
Pattinak átnyújtotta, kijelentette, hogy azt 
az élvezetet akarja neki némileg meghálálni, 
amelyet Patti neki a Lucia Sonrtambuia elő­
adásaival szerzett.

— Mikor lesz a sorozás? Rendes 
szokás szerint márciusban, de legkésőbb áp­
rilis elején szokták a katonai sorozásokat 
megtartani. Az idén azonban már az év ele­
jén zavarosak voltak a politikai viszonyok s 
a sorozásra nem is tűztek ki ha'áridőt. A 
rendes határidő eközben szépen elmúlt. Most 
arról értesíti a honvédelmi miniszter a ka­
tonai osztályt, h< így sorozásra legföljebb jú­
niusban lehet gondolni. De akkor is csak, 
ha addig a politikai helyzetet szanálni lehet.

— Felolvasás a selyemhernyó te­
nyésztésről. Kmniósi József selyemtenyész-

nevü vasúti szolga az állomás főnök laká­
sát takar tolta Tiboly Anna 17 éves cseléd­
leánnyal. Fodor a falon lőggó puskát levette 
s nem tudva, hogy az meg van töltve, rá­
fogta a leányra. Enyelegve odaszólt neki :

— Anna most lelőlek 1 
Ezzel elrántotta a felhúzott ravaszt, mire 

a fegyver eldördült s Tiboly Anna szivén 
találva összerogyott és meghalt. —■ A tettes 
önként jelentkezett a csendőrségnél.

— Harcias lakó. Nyughatat’an ter­
mészetű asszony Sallay Mihály czizmadia 
felesége. Alig múlik el nap, hogy ne volna 
valami baja a vele egy házban lakók vala­
melyikével. Tegnap is összeperelt özv. 
Zempléni! Jáuosné Mari nevű leányával, akit 
a szóváltás hevében többször arcukért. A 
verekedő asszony ellen a leány anyja felje­
lentést tett a rendőrségen.

x Kakukkos órák díszes faragással
10_16 koronáig jótállással Horváth óramii-
vesncl. (Hatvan-utca 21.) Javitásoz egész ol­
csón jótállással.

x Naponta friss órkezéaü tea és
főző vaj. Ki rtész Sándor fitszerkereskedé- 
sében Kossuth utca.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás ós átaliki.ás miatt az

összes raktáron levő áruk rendkívül leszáll - 
tett áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiárul tatnak gyári áron alól is.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósné ós Társa bazárüzle- 
tóben, nagytőzsde mellett.

— Olaj- vagy aquarell festészet­
hez magyar művészek által előszeretettel 
használt magyar gyártmánya tabusos festéket 
100 szinárnyalatoan 24 ós 20 fillérért, to­
vábbá az összes szerek és kellékek legelő­
nyösebben Mihály Sámuel papirkereskedésé- 
ben Főtér 30. sz., Emke-kávéház mellett 
szerezhetők be.

x Menyasszonyi és alkalmi ajándék 
tárgyak olcsó beszerzésére Mentze Henrik 
újdonságok áruházát ajánlhatjuk a leg­
jobban.

x PRIMA hizlalt c^kortorma 1 kB) 28 kr.,
Pergetett akácméz 1 kiló 70 kr. Dávid Zoltán üzle­
tében Rákócy- és Eötvös-u. sarkán. — Ropogós, vi­
zes és ecetes uborka üve/enkint vagy darab számra 
jutányos árban. — „Tutti frutti“ vegyes gyümölcs iz.
1 kiló 55 kr. Telei n 315 sz.

x Kiadó lakás. Két szoba buto ózva, üvegezett 
folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba előszobá­
val bútorozva. Mindkét lakás külön bejárattal a kapu 
alatt Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Eö‘vös- 
utca 11.

x Merkli Ferencz cég által mai szá­
munkban közzétett hirdetésre, figyelmeztet­
jük olvasóinkat.

x Húsvéti csodatojás melyből pár 
másodpere alatt e>'y csipke kél ki. Kapható 
Mmtzö Henrik újdonságok áruházában.

x Ne tessék csodálkozni, hogy 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és h izai szövetekből 15—20 írtért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth utca 8. 
sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendelós által 
mindenki meggyőződhetik.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
festészet és fényképnapyitási, műterme Piao- 
utca 44. d. Ujfalussy-náz. Állandó fénykép­
ki illi tás a műterem kapube járatánál levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika kávéba-sb an min­
den este cigányzene.

ott

Szeged és Pápa.

Szeged : Halló, halló ! Ki beszél ?
Pápa : Pápa.
Szeged : A római ?
Pápa : Az esze veleje. Az uj párti Pápa. Hát 

i beszél ?
Szeged : Szeged.
Pápa : A kormánypárti ?
Szeged : Bolond kérdés. Az ujpárti Szeged. 
Pápa : Éljen Banffv Dezső báró követünk. 
Szeged : Éljen, persze, hogy éljen. De a többit 

kikérem ma .amnuk. Bánffv a mi követünk.
Pápa : Miénk, ha mondom.
Szeged : Mióta, ha szabad kérdenem ?
Pápa : Január 26-ika óta.
Szeged: A miénk május 31-ike óla. Korábban 

szerzett jogaink vannak.
Pápa : Hát Tallián mi volt január 26-ika óta ? 
Szeged : Az a mi most Pápának Bánfiy.
Pápa: Nem értem.
Szeged: Födözeti váltó.
Pápa : Amit Pápa ki nem bocsát.

V
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Szeged : Szeged pedig elfogadás hiánya miatt 
jfivatollatja.

(A totábbi beszélgetés pártkonfereneíák lármája 
miatt lehetetlenné válik).

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Április 20. Csütörtökön : Polgármester u r.
Április 21. Pénteken : Nincs előadás.
Április 22. Szombaton: Nincs előadás,
Április 23. Vasárnap d. u N e b á n t s v i-. 

rág. Daljáték. Este: Kuruc Feja Dávid 
Szinmii.

Április 24. Hétfőn : d. u. Hófehérke. 
Tündérrege. Este : L o t t i ezredesei. Dal­
játék.

Hasvét a színházban. A húsvéti 
ünnepek alatt négy előadás lesz. Vasárnap 
délután színre kerül Hervi négy felvonasos 
daljátéka, a Nebántsvirág félhelyárakkal, 
este Fényes Samu négy felvonásos színmüve, 
a Kuruc Fejű Dávid „C“ bérletben. Hétfőn 
délután Edvy Illés hél képből álló tündér­
meséje a »Hófehérke és a hét törpe* kerül 
színre félhelyárakkal, este Rudyard Stone 
énekes bohózata a „Lotti ezredesei“ „A“ 
bérletben.

Pénteken és szombaton nem lesz elő­
adás.

Ezer koronás fellépti dij. A pécsi 
közönség minden áron látni akarta Fedák 
Sárit a János vitézben. De mivel egész Pécs 
nem mehetett egyszerre Budapestre, hát 
elküldték deputáoióba a színigazgatójukat, 
Nádasi Józsefet, hogy vigye el Pécsre 
Fedák Sárit. A művésznő, a kit a 165 pesti 
János vitéz elképzelhetőleg kimerített, nem 
akarta megbántani a direktort ajánlatának 
egyszerű visszautasításával, hát furfanghoz 
folyamodott, mondván :

— Kedves direktor ur, én azt hiszem, 
nagyon drága vagyok Pécsnek és bevallom 
őszintén nem szívesen megyek most vendég­
szerepelni.

— De hát ha mégis! — szólt az igaz­
gató.

— Tudja mit, összes költségeim meg­
térítésén kívül, ha ezer koronát fizet, talán 
elmegyek.

Harmadnapra megérkezett Fedák Sári 
címére az ezer korona, a legnagyobb hono­
rárium, a melyet m>;gyar művésznő kaput. 
A kitűnő Nádasi igazgató ugyanis a Fedák 
Sári-estére száz percenttel emelte fel a 
helyárakat és alig, hogy ezt megtette, már 
széjjel is kapkodták a jegyeket És Pécsett 
az volt a boldog, a kinek előre zsebében 
■volt a János vitéz-jegy.

TÁVIRATOK.
A japán orosz háború.

Budapest, ápr. 19. Londonból jelentik, 
hogy az orosz ügynököknek sikerült elvágni 
azt a japán kábelt, a mely Formoz szi­
getet és a szárazföldet összeköti. Csúcsán 
mellett két kínai dsunka a tengerbe elhe­
lyezett aknák egyikébe ütődött és íelrob­
bant. I

Az olasz vasúti sztrájk.
Foggia, április 19. Este 8 óra körül, a ! 

midőn a sztrájkoló vasúti munkások kifizetése I 
történt, korülbelől l(XX) paraszt támadta meg 
a pályaudvart és ellenszegült a katonaságnak,

mely onnan kiakarta szorítani és szót akarta 
szórni. A tüntetők először kövei és bottal 
támadták meg a katonaságot, majd pedig 
lőttek és egy katonát súlyosan megsebes- 
sitettek. A csapatok erre parancs bevárása 
nélkül tüzeltek és két parasztot megsebesí­
tettek. — Erre a tüntetők visszavonultak a 
Piazza Cavourra. Majd pedig, amidőn újból 
körülbelül 1000 főnyi csapat szögödéit hoz­
zájuk, támadólag léptek fel. Egyik vezetőjük 
jelt adott az újabb támadásra avval, hogy 
revolverrel rálőti egy karabélyosra. Erre a 
tüntetők kőzáport zúdítottak a katonaságra 
és lövések is hallatszottak. — A csapatok 
visszalőttek. Három embert megöltek és hetet 
megsebesítettek. Ezután a tömeg szétosz­
lott A katonaságot megerősitik. A vizsgálat 
megindult

Kóma, ápr. 19. A reggeli lapok kieme­
lik, hogy a pályaudvaron a vonatok for­
galma tegnap majdnem rendes volt. Ma 
ismét beállítanak újabb vonatokat. A ko:lá- 
tolt forgalom a vidéken is rendesen folyik. 
Egyes helyeken a sztrájkolok ismét jelent­
keztek a munka felvételére. A forgalmi vi­
szonyok mindinkább javulnak.

Óriási vihar a Dunán.
Orsóvá, április 19. A Dunán tegnap 

rettenetes vihar dúlt. Az Erzsébet Királyné 
nevű hajó éppen útban volt Orsóvá felé, a 
mikor a hullámok a hajó kabinjait is elön- 
tötték. Az utasok között óriási pánik kelet­
kezett, szerencsére azonban emberéletben nem 
esett kár. A hajó nagy késéssel érkezett ide.

Büntetés elől a halálba.
Budapest, április 19. Majoros Antal a 

magyar köztisztviselők szövetkezetének fő­
raktárosa ma délelőtt lakásán agyonlőtte ma­
gát. Majoros bünbetévedt. A szövetkezet 
igazgatósága ugyanis rájött, hogy az elbo- 
csájtott alkalmazottak fizetését Majoros to­
vábbra is felszámitotta és a pénzt felvette. A 

vizsgálatot megindították ellene, de a földi - 
igazságszolgáltatás büntetését kikerülte, hogy 
életével bűnhődjék.

Törökországi zavargások.
Konstantinápoly, április 19 A rnonasz- 

tiri vilajetben mindig fordulnak elő gyilkos 
ságok. Április 4 én egy bolgár banda Orov- 
nikban, Fiorinátói 12 kilométernyire nyugatra, 
a parterikátus egy hívét feleségestül, leá­
nyostól megölte. 15-én Prenkában, Krsveótól 
nyolc kilométernyire északkeletre, megöltek 
egy szerb papot atyjával együtt. 15 én az 
üszkübi vilajetben két bandahare volt. — Az 
egyik Prama vidékén, Piglatól északnyugatra, 
kocsánai kei életben Itt 17 komitácsi és egy 
csendőr esett e-l. A másik összeütközés Raka- 
vieánái történt a kratovai kerületben. Elesett 
hat komitácsi, kettő elmenekült.

Az iszákosság ellen.
('son gr ód, április 19. A városban az 

iszákosság oly mértékben terjed es ennek 
következtében a korcsmái veszekedés és ezzel 
kapcsolatban a korcsmái bicskázás oly gya 
kori, hogy annak korlátozása hatósági beavat 
kozást telt szükségessé. A község elöljáró­
sága falragaszokon figyelmezteti a lakossá­
got és a korcsra áros ok at az 1879: LX IT. lC. 
84-ik t?-ár i, mely a részegségről intézkedik 
és kijelenti, hogy a törvényszék intézkedéseit 
n jövőre a legszigorúbban fogja végrehajtani.

Váltóhamisitó bányatulajdonos.
Déva, április 19. Sztanka János bran- 

jelicskai márványbánya tulajdonost a rendőr­
ség letartóztatta-Sztanka a környékbeli föld- 
birtokosok nevére nagy összegű váltót ha­
misított. Letartóztatása nagy szenzációt kel­
tett a vidéken.

Monasztiri hatóságok és a kuco- 
oláhok.

Konstantinápoly, ápr. 19. Monasztiri 
metropolita ama jelentése következtében,, 
hogy a vilajeti hatóságok kedveznek a ku- 
eooláhoknak és a kúcooláh egyházközségi 
képviselőt be akarják bocsátani a kerületi 
igazgatótanácsba, itt elhatározta az ökuméni- 
kus patriarkátus, hogy jegyzékkel fog tilta­
kozni a portánál a kúcooláh egyházközségek 
elismerése ellen.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, ápril. 19.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Szilárd irányzat mellett 10,000 méter- 
mázsta került forgalomba 15 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabona jemiiek tartottak. Idő : 
hideg.

Búza áprilisra 
„ májusra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
,, júliusra 

Repce augusztusra

17.90-96. 
17.62-64 
16.52—54 
14.58—62. 
13.34-36. 
13.96—98. 
11.68 -70. 
14.80—82. 
14.42 -44. 
23 50—70.

Legfinomabb

Italt is locsoló vizei
a legkülönbözőbb illatokban és árakban.
Illatszerek Ízléses, csinos, eredeti kiállítás­
ban, valamint kimérve, egy deka 50 fillér. 

KAPHATÓ:
Ka Dr. Rotschnek V. Emil utóda ess

Srösz Síagy Serene
gy ógyszerészn c I

Kossutb-utca 8. sz., „Arany egyszarvú gyógyszertár'*'

4 Lamprecht-féíe hírneves
sütödében:

busóét ünnepek
alkalmára megrendelhető Sima kalács, 
Diós, mákos patkó, kuglóf, mely
tisztán és finoman készül. Liszt, vaj, 
tej naponta friss kapható jutányos 

árban számítva.
Kérve szives pártfogását az igen 

tisztelt közönségtől

Schneider Mihály
sütőmester,

Piac-utca ö’Z-lk sztiü.

\ < V.. .
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eustein

(tfcuTtctn-féle ERZSÉBET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb becsülendök: mernek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál lég­
ibb eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vértisztitók; egv gyógyszer sem jobb s mellette 
®!y ártalmatlan, mint e pilulák a

székszoriilás
«gtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett míg gyermekek is szívesen veszik. i

Bgy 15 pilnlát tartalmazó doboz 30 fii., egy tekerő 
ay Si nbodo zt tehát 120 pilnlát tartalmaz, csak 2 kor

- kor, előleges beküldése melle 
egy tekercs bérmentve küldették. 

Utánzásoktól különösen óvakod­
junk. Kérjünk határozottan

Síjtíeustein Fiilöp hashajtó labdacsot. Va 
Slódi csak, ha minden doboz törvényileg 

bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
5™»%«.! nyomtatásban ..Szent Lipót“ és Neusteia 

"a n A Fülé p gyógyszerész“ aláírással van ellátvg

a kereskedelmi iörvényszékileg védett csomagjaink
■aláírásunkkal vannak ellátva.

K E (i S T E É N FULOP
Szent Lipóthoz“ címzett gyógyszertára, Becs, 
Plankeng. 6, Kapható: Debrecen: Bal zs Ő. Füleki P 
Mihalovics J„ Mutaközy L., Dr. Rothschnek, Tóth B
gyógyszerész utaknál.

SÄviJSgfc - -■
-:.b;r*«X CX':y'

Trzy- yp'n

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

t*v icPs vo% <.Vr; ^«rvjv , , ... ..károsítja aki
CJV?..vv V

o szőlőoltvány-
sziikségletét 
men fedezi

— 1. — Küköllömenti
Első SzőlőoltYány-telepnól.

Tulajdonos Caspar! Frigyes Medgves Nagy-Kiiköllifmegy 
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az o'íványok ideálisan fejlődtek.—Képes 

árjegyzék ingyen és bérmei-tvo

17 év óta fenn­
álló,

sok éremmel kitün­
tetett, a mai kor 
feényoinek mogfe- 

My'* leiden megfoleően
^l»l loljoson átalakított
W telepünk

legjutányosabbnn vesz elad, cse­
rél idomít, nevel külömböző álla­
tokat, szányasokat stb. nevező 
tosen: fajebek, fajmacskák nyíl­
lak, különféle madarak, exotikus 
állatok ős disz szárnyasok, faji 
galombok, élő méhek, mente. t 
m nyék stb és szállít: méhésze­
ti felszerelések, állati táp 
gyógyszereket, tenyésztési 

identitási eszközöket stb.

es
és

1 üveg Ezerjó
kr.
24

Rizling 4 éves 32 
M agy aradi 32 
Bakator 1880. 6U 

PEZSGŐK:
Pezsgő Carte 
Blanche 1.50 
Extra Dry 1.50 
Jockey Club 1.Ó0 
AstiSpumanti 1.50 

Figaró 1.80 
Törley 2.25 
Louis Franc 
Trieszti gyógy 
Cognac 1.10 
Barát ital 35 
Érmcllcki 24

1 üveg Villányi Siller 26 
1 „ Balaton vidéki 32
1 „ Muskotály

1898-iki 1.10
1 „ Tokaji Szo­

morodni 75
1 „ Tokaji Asszu

4 pint. 2.—
1 „ Tokaji Asszu

5 pint. 2. —
1 ,, Görög Asszu 1.50
1 L Kis iisti szilva 1.20 
11. „ barack 1.20
1 L Jamaikai rum 80 
1 L Gyógy borovicska 120 
1. iiv. Vértesi Sósbor-

szesz 15

Fajkutyák ‘jS
vizsla, kepd, vaddisznó és 
borzebeket nyersen és idő 
mítratovábbá óriási szent 
bernáthegyi újfundlandi 
doggok orosz agarak, skó­
ciai, juhászkutyák magyar 
komondorok, uszkárok 
törpe ebeeskék és kitűnő 
patkányirtólcat, angora- 
macskákat, óriási fül s- 
boglyokat, élő és kitömőU- 
vadakat stb, stb.

ti_ -v _ et és költótojás, sok éremmel
X ajoaronm, kitüntetett törzsök után óriási 
lúd kacsa, pulyka, tyuk stb. galampok, madarak 

óriási nyulak, méhek és felszerelések.
T7 fí-íö rtlr hbc jéli domitottvizslát óhajtanak VaaaSZOK,vagy jdomittatni kivannak, fordul 
janak hozzánk Sok elismerő levél. Kitűnő módszer. 
Elfogagunk 3 hónaj tói 2 évig elrontott vizslákat 
és vizslák idomitása, el látása és gondozása ha- 
liavonta 30 kor.— Árjegyzéket bérmentve küld a

Diana TELEP
Tar (Hevesmegye )

vezetősége.

A. nagyerdei hideyrviís- 
Sfyőyyintézet rnegrnyilt!

A viz alkalmazása gyógy célokra, hő- 
morsók, alak és időtartam tekintetében oly 
sok változatosságot enged, iietzy azt a legkii- 
különbözőbb betegségeknél eredmény nyel al­
kalmazhatjuk.

Általában a vizgyógymod edző leg, élte- 
főleg és erősitőleg hat. Az anyagcsere foko­
zódása, az idegrendszernek kedvező befelyá- 
soltatása által a beteg szerveknek megválto­
zott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó ki 
a hideg vizgyógymod alól.

A f/atal szervezet erőteljesebben fejlődik 
és gyarapszik mellette, mig a magasabb kor­
ban a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan, 
működő szerveket felfrissíti:

Eredménynyel alkalmazható tehát a viz- 
gyógymód és annak különbféle alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengülé­
seknél.

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutus állapotra való haj­
lamánál

3. Táplálkozási zavaroknál u„ m. vérsze­
génység, sápkór, kövérség köszveny, görvéiy- 
kór, eukorvizelósnél.

4. Gyomor-, bél- és máj betegségeknél
5. Vérkeringési zavaroknál, vértolulás és 

aranyeres bántalmaknál.
, 6. Rheuma és idegfájdalmaknál.

7. Az idegrendszer megbetegedéseinél a 
j neurastheniánál, ennek sokoldalú jelenségei­

nél: mint fej görcs, szédülés, fej nyomás, levert­
ség, szellemi és testi kimerültség álmatlan­
ság, Asthma, ideges szivbántalmak, a gyomor 
bél-, és nemi-szervek ne.ura.sthe,májánál, 
Hysteriánál, Basedow-fóle betegségnél, gör­
est s és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdői 1: idegv izgyógy intézet modern 
és célszerű berendezése, fekvése és ki'ünö puha 
vize fölötte alkalmas tényezők a vizeuranak 
sikeres használatára. Fővárosi szakértői sze­
mélyzet végzi a teendőket, az árak mérsékel­
tek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyitva férfiaknak, 
d e. 9 óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek 
d. e. 9 órától d u. 5 óráig.

l'Tntj edzett borok f> és 10 literes korsókban is kaphatók, i

Szabad 8 lm azott ö n működ á
pcrrnsfsző-lvészüléKsK

íy Mm mm ~

kr. kr.
1 Ko. Szilva 1 Ko . papirhéju dió 20
1 Házi lekvár 20 1 „ mák 36.
1 Gyümölcsíz 48 1 méz 60
1 törni, csókol ádé 90 1 1 latolva 40
l mogyoróból 80 1 Smyrna fiigo 28
1 mazsola 30 . 1 Mustár 80
1 - burgonya 05 1 fii).vr vajaspei CC 20

1 Ko Bora kiívó 4 i;i hói v<igyitve 1.40 1

l dob azonnal szára ló ós vízzel mosható sz >bap a dió
máz lí íoloum 65 k rác ár.

1 dob Broznpor vas és f itárgyak festéséin z 24
1 ■ iol . Cipődéin 08. 1 L. polcolj um . . 16
1 üveg Ezüst Uá viliifóny alótli 35

Progress,, egészségi szivarhüvely főraktára
1 lobiét •on ÓS V időké részére.

«9 ** ’
■ 4‘

Államilag vizsgált lucerna lóhere, répa konyha­
kerti és virágmagvak.

>l;Tkli Ferencnél
Fű vészkert-utca 14. szám. «-.««««

Telefon; — 374. szám.

I a

szőlőtelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez,

a gyümölcsfákat károsító fovafo'^
Kí.$§ a szegecs és to mi á nos kiirtására, valamint a levélbetegsé­

gek elleni védekezésre stb. 10 vagy 15 liter töltésű

Snmiiüödö, üordozüató permetezőn
rézü«ttel is*

petroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül;
csokrai szerelt, önműködő permetezők gyártatnak és szállíttatnak különle­

gesség gyanánt
MAYFARTH F H. és T a.

mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különle­
gességi gyárai által

BÉCS, lí. Taborstrasse 71. szám
Kimerítő árjegyzékek ingyen. Képviselők és viszonteladók kerestetnek.
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Piac-utca 7 szám. alatti fiók 
üzletünket (Vecsey-ház.)

május 1-én teljesen lelesz 
latjuk,
£cvass és £adányi 

féle

ids úhki áramú fmtliW
cimü magyarszabadalom tulajdonosa, szabadalma gyakorlatba vétele eset­
leg használati engedélye céljából magyar gyárosokkal összekö tetésbe

kivan lépni.

Szives met keresések G OLDBEKG LR A. V. (Buda­
pest, 1V\ Váci-utca 20. s.íám) céghez intézendők.

R Äsmat«OT3xise^Tt.,EZHaaBsieKcn3S55^^rv£5SiR7r -.«■
csődtöm égből
eflo«™BKmBa*zMuaHromDamt$¥!rxB5i«K'CiörrxsiG^ö3f venoms:*

visszamaradt árukat u. m. 
női-ruhakelmék, mosó-áruk, 
selymek vásznak, ágy térit ők 
függönyök, fűzök, szallagok 
csipkék, stb. stb.

=EE foecsároix alól

® e €■

kiárusítjuk.

^onogán és 
IHAc mossy

állandó főüzlete 
Kist emplom-bazár.

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk*
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virág magva kát, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

Jaczeft János
m U k e r t é s z n é 1.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

I Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Blatner Gyula üveg, porcelán, tükör és lámpa raktára Debrecen 
Főtér, 42. szám. Lamprecht-palota. ..
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yraktárt tartok karlsbadi porcelán edényekből u. m. ét, ihea és kávés servizekből, Bor, viz és 
liguőr üveg készletekből Óriási választék díszes asztali és függő szalon lámpákból, melyet mélyen leszállí­
tott árban bocsátók eladásra.

Mindennemű díszműáru u. m. vázák porcellán figurák kitin a ezüst tárgyak, gyári áron alul árusítom ki.

Minden vevőm 10 korona bevásárlás után ingyen kap bármilyen átadott 
fénykép után egy élet nagyságú olaj festmény utánzata képet csupán 

«a a díszes papiak ereiért kell 3 koronát fizetni.

Pontos és figyelmes kiszolgálás. Túlfizetés kivan zarva.
= Tisztelettel--------------- -----------

60 I-ti 8
60 Iti b>4 I

LATNER GYULA
Debrecen, bőtér, 42. szám. Lánc precht-palota.
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I Képkeretek a legegyszeriibtól a legdíszesebb kivitelig, legolcsóbb árban. |
■ >ib nyonuvnt? i ászló József könyvnyomdájában.
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